

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Lunes 22 de Enero de 1906

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

San Fernando, 34, bajo

En correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124

En Alicante, un mes, 1'25 pesetas.
En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Diario de un reporter

Vaya, para que crean ustedes en las cosas de este mundo. Lo único sano que tenemos en España, lo intangible, lo que todos creíamos cosa seria y casi inmutable, la lotería, en fin, acaba de revelárenos como una mentira más de este misérrimo valle de suspiros (no siempre ha de ser de lágrimas, y si al quien se me enfada, recuerde lo que dice el refrán; que lo que no vá en lágrimas va en suspiros).

El caso fué que por no recuerdo qué inverosímiles equivocaciones de los chicos que manejan los bombos de la lotería, el premio gordo del último sorteo ha correspondido á tres números á la vez. ¿Cómo puede ser esto? Pues siendo la lotería una engañifa más, como lo son en España la política, el patriotismo, la vergüenza y otra porción de cosas que me calló por respetos al lector.

Estoy cansado de oír decir que en España no hay formalidad más que para una cosa: para la lotería. De modo que si ahora resulta que para la lotería tampoco la hay, nos quedamos in albis en punto á formalidad. Así nos luce el pelo y así nos tratan por esos mundos nuevos y viejos.

Oigan ustedes sinó lo que se ha dicho en el Congreso que pasó á unos malaventurados españoles que se metieron en Honduras, América Central. A uno lo ahorcaron por haber tenido un pique con el Presidente de la república hondureña. A otro le metieron en la cárcel por otra fitesa más ruin todavía. A otro le confiscaron los bienes y le obligaron á barrer las calles vestido de presidiario y así sucesivamente.

Para que nos metamos en aquellas Honduras! ¿Quién tiene la culpa de todo esto? El Gobierno. Si señor, el Gobierno. Póngasenos un Gobierno que tenga lo que decían que tenía la ruleta nacional, formalidad, y nadie abusará de nosotros si se nos menospreciará con tanta frecuencia. Formalidad, mucha formalidad es lo que nos hace falta en España. Ahí tienen ustedes á Maura y á Canalejas. El uno cayó del poder y dijo que no tenía ni quería partido ni partidarios. El otro acaba de subir á la Presidencia del Congreso y ya anda diciendo que ha licenciado sus huestes. Ni uno ni otro han dicho la verdad; aunque bien mirado,

tampoco nos importaba mucho que la dijeran. No hace falta que ellos licencien sus huestes. Lo conveniente sería que las huestes les licenciaran á ellos, y esa breva no caerá para desventura nuestra. Con que todos los políticos de gran talla (según ellos) nos dejaran tranquilos y se fueran como Cincinato á cojer espárragos, tenemos bastantes para ser felices, los españoles. Puede que así alcanzáramos la formalidad que nos falta.

España, si quiere salir adelante y no vivir de milagro, como ahora vive, debe hacer lo que hacen esas señoras pobres pero decentes que anuncian en la cuarta plana de los periódicos «se desea un caballero estable y formal. No es casa de huéspedes.»

¡No es casa de huéspedes! Pero nosotros los tenemos á docenas, Mauras, Mores, Canalejas, Romanones, Monteros y y demonios de todos los pelajes, que comen, beben, triunfan, revuelven la casa y no pagan una sola peseta de pupilaje!

EL CARDENAL SPÍNOLA

Como ya saben nuestros lectores, el viernes último falleció en su palacio arzobispal de Sevilla el eminentísimo señor D. Marcelo Spínola y Maestre, perteneciente á la ilustre familia de los marqueses de Spínola, de tan ilustre abolengo y tan gloriosos recuerdos en nuestra historia patria.

Nació en la ciudad de San Fernando el día 14 de Marzo de 1833.

En Cádiz estudió Humanidades y Filosofía, y en Valencia prosiguió sus estudios.

Establecida su familia en Sevilla, terminó en esta Universidad la carrera de jurisprudencia. Su decidida vocación le hizo abrazar la carrera eclesiástica, renunciando al marquesado de Spínola, que le correspondía como primogénito de su ilustre casa. Celebró su primera Misa en la Iglesia de San Felipe Neri, de Sevilla, el día 3 de Julio de 1864.

Nombrado, en 1869, canónigo de la catedral de Cádiz, pasó, en 1871, á desempeñar el curato de la iglesia parroquial de San Lorenzo, de Sevilla, donde dejó gratos é inolvidables recuerdos de su caridad y virtud.

En el año 1878 obtuvo, por oposición, el Sr. Spínola, la canonía penitenciaria de la catedral de Sevilla, cargo que desempeñó dos años, distinguiéndose por sus relevantes cualidades.

Pronto fueron conocidas y admiradas en Roma y en Madrid las virtudes sacerdotales y las evangélicas tareas del penitenciario de Sevilla.

Propuesto á Su Santidad León XIII para la dignidad episcopal, fué preconizado en el Consistorio de 16 de Diciembre de 1880, y consagrado en la basílica hispalense el 6 de Febrero de 1881, como Obispo titular de Milo y auxiliar del eminentísimo Cardenal Arzobispo de Sevilla, siendo acogida en la ciudad del Betis, su elevación al Episcopado, con transportes de fervoroso entusiasmo.

Más tarde ocupó la Sede episcopal de Coria, desde Noviembre de 1884 hasta Junio de 1886, y luego la de Málaga, donde permaneció hasta el 2 de Diciembre de 1895.

Después fué elevado á la dignidad arzobispal, ocupando la Sede sevillana, que ha desempeñado con gran celo, y últimamente fué creado Cardenal de la Santa Iglesia Romana en reciente Consistorio, y frescos están aún en la memoria de todos los solemnes actos de la entrega del solideo, que le trajo, como es costumbre, una guardia noble romano, y la imposición de la birreta cardenalicia por parte de D. Alfonso hace pocos días.

De la bondad y dulzura del difunto Prelado, pueden dar testimonio cuantos lo trataron, y de su generosa caridad para con los pobres, se hacen lenguas los de todas las poblaciones en que ejerció cura de almas. Aún se recuerda con entusiasmo su última campaña en favor de los pobres de Andalucía, más eficaz y práctica en resultados que todos los proyectos y viajes ministeriales, á cuenta del presupuesto.

De sus relevantes prendas, quedará como testimonio, el duelo universal con que ha recibido la noticia de su inesperada muerte la diócesis hispalense.

Descanse en paz el alma del ilustre Prelado, á quien Dios haya recibido en santa gloria.

Los malhechores del bien

También en el teatro Principal de Alicante se ha representado esta obra profundamente inhumana.

No está, pues, de más que la demos á conocer á nuestros lectores para que sepan de qué obra se trata.

Al título de la obra de Benavente le sobran las dos últimas palabras, según lo que aparece en la obra como verdadera intención del autor. Este pudo titular su comedia sencillamente «Los Malhechores», ya que considera simplemente como malhechores á los individuos á quienes se despidadamente ataca y ridiculiza en su obra, y habría sido más claro y más franco, pero de ese modo la frase resultaba ruda y descorada. Era preciso vestirla y colócarla en cierto modo, no llamar descaradamente malhechores (ó bandidos) á los católicos, y á lo de malhechores les cogió del bien. Es verdad que la idea queda la misma, pero la frase no es tan ruda. Así el héroe agudo y sutil llega hasta el corazón y da la muerte, pero sin derramar sangre, lo cual sería grosero y repugnante á la vista. ¡Oh, qué modo de matar tan elegante! Y luego hablarán los racionalistas de la hipocresía de los católicos. ¡Vayan ustedes atando cabos!

La obra de Benavente es intelectualmente falsa y, por lo mismo, moralmente mala, porque la mentira de suyo es inmoral: no es menester anteojos para ver esto. Y no es inmoral así como se quiere: sino profundamente inoral, porque ataca por su base cosas de suyo buenas y, por consiguiente, dignas de todo respeto.

«Los Malhechores del bien» son (para Benavente) los católicos que se agrupan formando sociedades como las de San Vicente de Paul, Juntas de Caridad, etc., que tienen por fin y objeto socorrer espiritual y corporalmente á los pobres, pero se conoce que Benavente ha visto esas Juntas y los individuos que las forman desde lejos, desde las mesas del café de Fornos. La marquesa de Casa Melina, es quien Benavente encarna el espíritu de todas esas Juntas y Sociedades y á quien pretende hacer pasar por el tipo más digno y respetable de la clase, si es digno, si respetable, si hay tales carceros. Es sencillamente una caricatura, pero una caricatura seria y por lo mismo más pe-

ligrosa para el vulgo, que se traga la palabra. (Las otras dos señoras de la Junta, Asunción y Esperanza, son dos caricaturas grotescas, dos chismosas vulgares. La marquesa, la señora digna, discreta y severa se mete, por serlo, hasta en querer impedir que su sobrina Teresa se balle á las nueve de la mañana, y que su hermano Heliodoro, hombre de edad avanzada, vaya por la siesta al jardín. ¿Qué tiene que ver la hora de bañarse con el Catolicismo, ni qué tiene tampoco que ver con éste que don Heliodoro se vaya al jardín si no tiene gana de dormir la siesta? Esto no es severidad, es tenería porque esas exigencias solo puede tenerlas una tonta. Lo será la Marquesa, pero así no son las presidentas de las Juntas de Caridad. Eso es un infundio de Benavente, ó, por lo menos, un caso excepcional, y las excepciones no son la regla, que es lo que pretende hacer tragar Benavente. También es falso que las señoras de las Juntas de Caridad sacrifiquen despidadamente á jóvenes sencillas obligadas á tomar exposo contra las inclinaciones de su corazón.

Eso también le ha visto Benavente desde las mesas de Fornos, si no le ha visto desde otro sitio peor. Esa señoras proponen, sin hacer violencia, y con el mejor deseo, á sus protegidos, lo que juzgan más conveniente para ellos, como pasa, á despecho del mismo Benavente, en su última comedia, en la que las señoras proponen, aconsejan y hasta desean el casamiento de Natividad con Martín, que es realmente trabajador, honrado y bueno. ¡Trar que, pues, desearan á señoras ni llamarlas malhechores del bien! Acaso será porque tratan de impedir que la Repelona, una golfa inmunda, viva amancebada con otro golfo como ella? Otro crimen! Ah, malhechores iniciales. Pero hay que castigar y ridiculizar á esos malhechores del bien, y Benavente dá esta comisión á D. Heliodoro, un hermano de la Marquesa. Algún santo varón verdaderamente justo é intachable, dirá el lector, recordando aquello de:

Procura ser en todo lo posible el que ha de reprender, irreprochable.

Pues no, señores, nada de eso. Don Heliodoro es un vago que vive á expensas de la Marquesa, un tío borracho y un siavergüenza. Este, ayudado por Teresa, sobrina de la Marquesa, protege y facilita la fuga de Natividad y Jesús (de quien

mismo me lo dijo los días pasados, dándome á entender que eran todos aquellos cristianos que miraban en agüeros; y no es menester hacer hincapié en esto, sino pasemos adelante y entremos en nuestra aldea. Llegaron los cazadores, pidieron su liebre y diósele D. Quijote; pasaron adelante y á la entrada del pueblo toparon en un pradecillo rezando al cura y al bachiller Carrasco. Y es de saber que Sancho Panza había echado sobre el rucio y sobre el lio de las armas, para que sirviese de repostero, la túnica de boca pintada de llamas de fuego que le vistieron en el castillo del día que la noche que volvió en sí Altisidora. Acomodóse también la coraza en la cabeza, que fué la más nueva transformación y adorno con que se vio jamás jumento en el mundo. Fueron luego conocidos los dos del cura y del bachiller, que se vinieron á ellos con los brazos abiertos. Apésose don Quijote y abrazólos estrechamente; y los muchachos, que son linceos no excusados, divisaron la coraza del jumento y acudieron á verle y decían unos á otros: Venid, muchachos y veréis el asno de Sancho Panza, más galán que Mingo y la bestia de D. Quijote más faca hoy que el primer día. Finalmente, rodeados de muchachos y acompañados del cura y del bachiller, entraron en el pueblo y se fueron á casa de D. Quijote y hallaron á la puerta de ella al ama y á su sobrina, á quien ya habían llegado las nuevas de su venida. Ni más ni menos se las habían dado á Teresa Panza, mujer de Sancho, la cual desgreñada y medio desnuda, trayendo de la mano á Sanchica, su hija, acudió á ver á su marido y viéndole no tan bien adelfinado como ella se pensaba que había de estar gobernador, le dijo: ¿Cómo venis así, marido mío, que me parece que ve-

Pues bien, ¿qué importa, respondió Sancho, que haya dicho eso el muchacho?

¿Qué?, replicó D. Quijote; ¿no ves tú que aplicando aquella palabra á mi intención, quiero significar que no tengo de ver más á Dulcinea? Quería responder Sancho, cuando se lo estorbó ver que por aquella campaña venía huyendo una liebre seguida de muchos galgos y cazadores, la cual, temerosa, se vino á recoger y agazapar debajo de los pies del rucio. Cogióla Sancho á mano salva y presentósele á D. Quijote, el cual estaba diciendo: *Malum signum, malum signum*: liebre huye, galgos la siguen, Dulcinea no parece. Extraño es vuesa merced, dijo Sancho: presupongamos que esta liebre es Dulcinea del Toboso y estos galgos que la persiguen son los malandrines encantadores que la transformaron en labradora: ella huye, y la cojo y la pongo en poder de vuesa merced, que la tiene en sus brazos y la regala; ¿qué mala señal es esta ni qué mal agüero se puede tomar de aquí? Los dos muchachos de la pendencia se llegaron á ver la liebre y al uno de ellos preguntó Sancho que por qué reñían. Y fuéle respondido por el que había dicho no la verás más en toda tu vida, que él había tomado al otro muchacho una jaula de grillos, la cual no pensaba volvérsela en toda su vida. Sacó Sancho cuatro cuartos de la faltriquera y dióselos al muchacho por la jaula y púsosele en las manos á D. Quijote, diciendo: Hé aquí, señor, rompidos y desbaratados estos agüeros, que no tienen que ver más con nuestros sucesos, según que yo imagino, aunque tanto, que con las nubes de mañana y si no me acuerdo mal, he oído decir al cura de nuestro pueblo, que no es de personas cristianas al discreto mirar en estas uñerías; y aun vuesa merced

el alcalde deste lugar, de que vuesa merced no me ha visto en todos los días de su vida hasta ahora, y de que yo no soy el D. Quijote impreso en la segunda parte, ni este Sancho Panza ni escudero es aquel que vuesa merced conocí. Eso haré yo de muy buena gana, respondió D. Alvaro, puesto que cause admiración ver dos D. Quijotes y dos Sanchos á un mismo tiempo, tan conformes en los nombres como diferentes en las acciones; y vuelve á decir y me afirmo, que no he visto lo que he visto, ni ha pasado por mí lo que ha pasado. Sin duda, dijo Sancho, que vuesa merced debe de estar, encantado como mi señora Dulcinea del Toboso, y pluguiera al cielo que estuviera su desencanto de vuesa merced en el darme otros tres mil y tantos azotes como me doy por ella, que yo me los diera sin interés alguno. No entiendo eso de azotes, dijo D. Alvaro; y Sancho le respondió que era largo de contar; pero que él se lo contaría si acaso iban un mismo camino. Llegóse en esto la hora de comer, comieron juntos D. Quijote y D. Alvaro. Entró acaso el alcalde del pueblo en el mesón con un escribano, ante el cual alcalde pidió D. Quijote por una petición de que á su derecho convenia de que D. Alvaro Tarfe, aquel saballero que allí estaba presente, declarase ante su merced como no conocía á D. Quijote de la Mancha, que asimismo estaba allí presente, y que no era aquel que andaba impreso en una historia intitulada: *Segunda parte de Don Quijote de la Mancha, compuesta por un tal de Avellaneda, natural de Tordesillas*. Finalmente, el alcalde proveyó jurídicamente: la declaración se hizo con todas las fuerzas que en tales casos deba hacerse; con lo que quedaron D. Quijote y Sancho muy alegres, como si les importara mucho seme-

Actividad está enamorada, y á quien tuvieran que echar del asilo benéfico por discolor y travieso) más que por afecto á Natividad y Jesús, por hacer rabiar á las señoras, que, como se ha dicho, quieren casar á aquella con Martín.

—Escápate con Jesús—dice D. Heliodoro á Natividad—y luego te casas por ahí con él... ó no te casas.

Y al final de la obra, cuando ya Natividad se ha escapado con Jesús, gracias á D. Heliodoro y á Teresa, y rabian las Señoras de la Junta, exclama D. Heliodoro dirigiéndose á las señoras: ¡Vosotras le disteis la educación y pan; nosotros, (Teresa y él) le damos la libertad y el amor!

¡Y vaya si le dan libertad! ¡Bien claro se lo ha dicho D. Heliodoro antes que se escapen! «Casate por ahí... ó no te cases.» ¿Quieren ustedes todavía más libertad? Claro está que D. Heliodoro, varón moral, y más, por lo menos, que las señoras (según Benavente) pudo hacer ó intentar siquiera que Natividad y Jesús se casaran, pero ¡buenas y gordas! Nada de eso. ¡Casaros... ó no casaros! ¡Lo mismo da! ¡Esto resulta más hermoso, más libre... hasta más moral!

Con lo que D. Heliodoro y Teresa—¡tiene gracia el lance!—pasan, de fustigadores de «Los malhechores del bien» á... «¡Bienhechores del mal!», paradoja, ya se ve, tan disparatada como la otra, pero lo diremos así imitando á Benavente.

Ya lo dijimos antes. En esa obra todo es falso ó está inicualemente falseado por Benavente. Es, en el fondo, el mismo sistema del maestro (sic) Galdós: dos clichés, dos moldes: en uno se vacía el católico, procurando que este sea muy rezador, muy místico y al mismo tiempo profundamente inmoral y perverso; y en el otro molde se vacía el racionalista, procurando que sea muy litrepensador y muy libre en todos terrenos, y al mismo tiempo muy campechano, muy noble, muy moral... ¡y ya está hecho el drama, comedia, libro ó lo que sea!

¡Y á cobrar los trimestres, si se trata de dramas. ó el precio de la venta de los libros, si de éstos se trata, y á la mora, y á la verdad que las parta un rayo!

ALICANTE

El Administrador de la Aduana de esta capital don Juan Vincenti Requena, ha sido trasladado á Huelva.

La Dirección general de Obras públicas, señala el día 10 de Febrero próximo para la subasta de carreteras en esta provincia.

En el próximo mes de Marzo se celebrará en Madrid una Asamblea magna de secretarios de Ayuntamiento, según los acuerdos tomados en las Asambleas provinciales.

En dicha Asamblea se discutirán varias bases de gran interés para la clase.

La compañía del Tranvía de Alicante á Elche y á Crevillente, ha establecido un servicio de trenes especiales para el día 28 del actual, con rebaja de precios, con motivo del porrate de San Antón, en la vecina ciudad de Elche.

Los precios que regirán, son los siguientes:

De Alicante á «El Conde» ó vice versa, 40 céntimos de peseta.—De Venta Nueva á «El Conde» ó vice versa, 20 idem.—De Elche á «El Conde» ó vice versa, 10 idem.

De Crevillente á «El Conde» ó vice versa, 40 id.

A últimos del presente mes se anunciarán oposiciones á las escuelas vacantes pertenecientes á los rectorados de Madrid, Barcelona, Valencia, Granada y Sevilla.

Se ha publicado una Real orden disponiendo se anuncien las oposiciones á las pensiones para los alumnos de Escuelas Normales que deseen ampliar sus estudios en el extranjero durante el curso de 1906 á 1907.

Por un tratado internacio-nal que acaban de firmar los plenipotenciarios de Francia, Austria, Alemania, Bélgica, España, Grecia, Mónaco, Suiza, Portugal y Suecia, se asegura la protección á los pájaros, que desaparecerán dentro de una generación si se les persigue como se hace actualmente.

En Alicante es muy corriente ver regresar á muchos individuos de cazar pájaros con red, llevando en jaulones infinidad de esos inocentes animales que son un bien para la agricultura y que son perseguidos por procedimientos que castigan las leyes.

Se encuentra enfermo el catedrático y secretario de la Escuela Superior de Comercio D. Hipólito Dominguez.

Deseamos el pronto restablecimiento de nuestro querido amigo.

Segun leemos en un periódico de Madrid, existe el propósito de establecer en Alicante un desembarcadero de reses que se importan de la República Argentina por una importante sociedad, que ahora efectúa la introducción del ganado argentino por el puerto de Tarragona.

De desear es que esta noticia se confirme.

Probablemente para fines del próximo mes de Marzo, aparecerá en esta capital una utilísima obra que está terminando nuestro querido amigo el director de *El Eco del Comercio*, D. José Sempere y Maestre.

Dicho trabajo titulado «Guía de la Banca, Comercio é Industria de Alicante y su provincia» es la primera publicación de su género que se conocerá en esta re-

gión y es de esperar obtenga un éxito lijero porque además de estar lijerosamente editada, contiene datos interesantísimos é indispensables, en todos los ramos de la vida moderna, particularmente en lo que afecta á esta capital y provincia.

Ilustran la referida *Guía* infinidad de vistas de Alicante y de los pueblos que son cabeza de partido judicial en la provincia.

La guardia municipal ha detenido á un individuo llamado Vicente Juan Pastor el cual vendió al dueño de una taberna de la calle de Sagasta una garrafa de alcohol por la cantidad de 25 pesetas resultando que dicha garrafa solo tenia de este liquido la cantidad que cabia en un tubo de laton que se hallaba colocado desde el cuello al fondo del citado envase. El resto del contenido era agua clara.

Tan ingenioso timador ha sido puesto á la disposición del juzgado.

Tenemos la viva satisfac-ción de comunicar á nuestros abonados y lectores, que LA VOZ DE ALICANTE ha obtenido autorización para publicar en sus folletines todas las preciosas é interesantes novelas del celebrado escritor é ilustradísimo jesuita

PADRE COLOMA

que tanta aceptación y tan justísima fama han llegado á alcanzar en España y América.

Gracias á esta autorización, que merece toda nuestra gratitud hacia el autor de tanta obra famosa, nuestros lectores podrán saborear las más lindas y escogidas producciones del eximio jesuita, honra de las modernas letras españolas.

Próximamente comenzaremos á publicar en forma de folletón

Era un santo...

delicadísima narración llena de palpitante interés y de sorprendentes bellezas literarias, á la cual seguirán otras no menos famosas obras del ilustre novelista de Deusto.

Opportunamente daremos cuenta de la publicación de cada obra, creyendo con ello satisfacer cumplidamente los deseos del público que nos favorece.

La Junta del Puerto

A las cinco de la tarde del sábado último, celebró sesión la Comisión ejecutiva de esta Junta, presidida por don D. José Carratalá y con asistencia de los Sres. Vila y Montagut.

Leída y aprobada el acta de la anterior, la Comisión acuerda pasar á la Dirección facultativa una instancia de D. Mariano Correa solicitando una plaza que dice existe vacante.

También queda enterada de una Real orden aprobando el presupuesto general de ingresos y gastos para el presente año.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Sección comercial

Mercado de Alicante

SALAZONES.—Bacalao.—Continúa bien surtida la plaza de este salado, y sus tenedores lo cotizan en almacenes, según procedencia y clase, á los precios siguientes:

Inglés grande y mediano de 75 á 77 pesetas quintal; pequeño á 70 y Labrador de 51 á 52.

Sardina.—Los arribos son muy escasos, y las llegadas últimamente se cotizaron según procedencia entre 13 y 34 pesetas los 50 kilos, las superiores; y entre 24 y 28 las de menos mérito.

La plaza se encuentra casi sin existencias y los precios sostenidos y con tendencia al alza.

TRIGOS.—Los mercados trigueros acusan alguna desanimación en las operaciones de compra-venta; y los precios, ante la buena perspectiva que presentan los campos, y la falta de demandas, flojean.

Los mercados extranjeros, se encuentran por ahora algo paralizados también.

VINOS.—Nada nuevo podemos añadir á lo consignado en informaciones anteriores.

Los embarques escasean, y las demandas muy limitadas, especialmente las de procedencia extranjera.

El negocio de alcoholes paralizado completamente.

De Valencia

Otros dos ladrones sacrilegos han sido capturados en Cullera. La guardia civil fijó la vista en dos individuos que durante un acto piadoso examinaban con alarmante curiosidad los altares y puertas de la Iglesia parroquial. De seguir así es seguro que acabarán con toda la granjería que tanto ha despertado la alarma en toda la diócesis.

La última sesión del Ayuntamiento fué verdaderamente escandalosa. Se habla de votar una proposición arbitraria y favorable á la mayoría blasquista. Una hora antes de empezar la sesión, un grupo muy numeroso de republicanos de la Unión rodearon la casa consistorial, promoviendo un fuerte alboroto para evitar que los otros protestasen. ¡Bonito procedimiento para acallar y amedrentar al adversario! El reparto de comisiones se ha hecho contra toda equidad y justicia. A los sorianistas les han dado comisiones que por lo insignificantes son una verdadera humillación. En cambio el *urrón* ha sido repartido espléndidamente entre los ediles del *gran* Sultán de Malvarrosa.

He tenido la satisfacción de saludar al Excmo. Sr. Cardenal-Bispo de

Barcelona que de paso por esta ciudad se ha detenido un día. Se alojó en la Casa de Beneficencia y han sido muchos los que han ido á felicitar á tan virtuoso prelado por haber salido ileso del atentado anarquista.

Anoche inauguró la Juventud Católica las velades que celebra todos los años. Tengo noticia que la de ayer fué muy amena.

Acabo de recibir la triste nueva del fallecimiento del Dr. D. Guillermo Fiel, canónigo de esta Metropolitana. El finado contaba con muchas simpatías en esta capital y en Mallorca, en cuya diócesis nació y cursó la carrera eclesiástica, por lo que su muerte es muy sentida. Descanse en paz.

El tribunal encargado del proceso apostólico acerca de las virtudes y milagros de la venerable María Micaela del Santísimo Sacramento, vizcondesa de Jorbalán y fundadora de la Congregación de las Adoratrices, sigue examinando dicho proceso con celo y actividad. Se espera un feliz resultado. ¡Dios lo quiera!

Ha fallecido también en esta ciudad el M. I. Sr. D. Estanislao Giner, magistrado de Audiencia provincial y Presidente de la Sociedad Valenciana de Tranvías.

Los ajustadores y toreros de Jilero se han declarado en huelga.

Hoy se celebra en esta ciudad la fiesta de la Bienaventurada Inés de Beniganim. Predica en la Basílica el canónigo D. Enrique Juliá.

El Corresponsal

Valencia 21—1—1906.

Alcance postal

(SERVICIO ESPECIAL)

Madrid 21.

Mañana lunes, después de que se celebre la sesión del Congreso, se asegura que en una de las secciones se reunirán los ministros en Consejo.

En esta reunión se ocuparán de la marcha de los debates en ambas Cámaras, y se afirma asimismo que se ocuparán de los indultos que se han de conceder con motivo del santo de D. Alfonso.

En las primeras horas de esta mañana, se hallaba preparado en la estación del Mediodía, el tren especial que había de conducir á D. Alfonso á Aranjuez.

Próximamente á las diez de la mañana llegó D. Alfonso á dicha estación, acompañado del marqués de la Mina, el Príncipe viudo de Asturias y otros altos palatinos invitados.

Pocos minutos después partió el tren. Las autoridades despidieron á la regia comitiva que pasará hoy el día de cazar en la Flamenca, finca de la propiedad del marqués de la Mina.

Regresarán á Madrid á última hora de la tarde.

jante declaración, y no mostrara la diferencia de los dos D. Quijotes, y la de los Sanchos, sus obras y sus palabras. Muchas de cortesías y ofrecimientos pasaron entre D. Alvaro y D. Quijote, en las cuales mostró el gran manchego su discreción, de modo que desengañó á D. Alvaro Tarfe del error en que estaba, el cual se dió á entender que debía de estar encantado, pues tocaba con la mano dos tan contrarios D. Quijotes. Llegó la tarde, partiéronse de aquel lugar, y á obra de media legua se apartaban dos caminos diferentes, el uno que guiaba á la aldea de D. Quijote, y el otro el que había de llevar á D. Alvaro. En este poco espacio le contó D. Quijote la desgracia de su vencimiento, y el encanto y el remedio de Dulcinea, que todo puso en nueva admiración á D. Alvaro, el cual abrazando á D. Quijote y á Sancho siguió su camino, y D. Quijote el suyo, que aquella noche la pasó entre otros árboles por dar lugar á Sancho de cumplir su penitencia, que la cumplió del mismo modo que la pasada noche á costa de las cortezas de las hayas harto más que de sus espaldas, que las guardó tanto, que no pudieran quitar los azotes una mosca aunque la tuviera encima. No pidió el engañado D. Quijote un solo golpe de la cuenta, y halló que con los de la noche pasada eran tres mil y veintinueve. Parece que había madrugado el sol á ver el sacrificio, con cuya luz volvieron á proseguir su camino, tratando entre los dos del engaño de D. Alvaro, y de cuán bien aurdado había sido tomar su declaración ante la justicia, y tan auténticamente. Aquel día y aquella noche caminaron sin sucederles cosa digna de contarse, sino fué que en ella acabó Sancho su tarea, de que quedó D. Quijote contento sobre modo, y esperaba el día por ver si en el camino to-

paba ya desencantada á Dulcinea su señora; y siguiéndole su camino no tomaba ni una mujer ninguna que no iba á reconocer si era Dulcinea del Toboso, teniendo por infalible no poder mentir las promesas de Merlin. Con estos pensamientos y deseos subieron una cuesta arriba, desde la cual descubrieron su aldea, la cual vista de Sancho, se hincó de rodillas, y dijo: ¡abre los ojos, desenda patria, y mira qué vuelve á tí Sancho Panza tu hijo, sino muy rico, muy bien azotado. Abre los brazos, y recibe también á tu hijo D. Quijote, que si viene vencido de los brazos ajenos, viene vencedor de sí mismo; que según él me ha dicho es el mayor vencimiento que desearse puede. Dineros llevo, porque si buenos azotes me daban bien el ballero me iba. Déjate de esas sandeces, dijo D. Quijote, y vamos con pie derecho á entrar en nuestro lugar, donde daremos vado á nuestras imaginaciones, y la traza que en la pastoril vida pensamos ejercitar. Con esto bajaron de la cuesta, y se fueron á su pueblo.

CAPITULO LXXIII

De los agüeros que tuvo D. Quijote al entrar de su aldea, con otros sucesos que adornan y acreditan esta grande historia.

A la entrada del cual, según dice Cide Hamete, vió D. Quijote que en las eras del lugar estaban riñendo dos muchachos, y el uno dijo al otro: No te canses Periquillo, que no la has de ver en todos los días de tu vida. Oyólo D. Quijote y dijo á Sancho: ¡No adviertes, amigo lo que aquel muchacho ha dicho, no la has de ver en todos los días de tu vida?

nís á pie y despeado y más trágica semejanza de desgobernado que de gobernador? Calla, Teresa, respondió Sancho que muchas veces donde hay estacas no hay tocinos y vámonos á nuestra casa, que allá oírás maravillas. Dineros traigo, que es lo que importa, ganados por mi industria y sin daño de nadie. Traed vos dineros, mi buen marido, dijo Teresa y sean ganados por aquí ó por allí, que como quiera que los hayáis ganado, no habéis hecho usanza nueva en el mundo. Abrazó Sancho á su padre y preguntóle si traía algo, que le estaba esperando como el agua de Mayo; y asíéndole de un lado del cinto y su mujer de la mano, tirando su hija al rucio, se fueron á su casa, dejando á don Quijote en la suya en poder de su sobrina y de su ama y en compañía del cura y del bachiller. D. Quijote, sin aguardar términos ni horas, en aquel mismo punto se apartó á solas con el bachiller y el cura y en breves razones les contó su vencimiento y la obligación en que había quedado de no salir de su aldea en un año, la cual pensaba guardar al pie de la letra, sin traspasarla en un átomo, bien así como caballero andante, obligado por la puntualidad y orden de la andante caballería; y que tenía pensado de hacerse aquel año pastor y entretenerse en la soledad de los campos, donde á rienda suelta podría dar vado á sus amorosos pensamientos, ejercitándose en el pastoril y virtuoso ejercicio; y que les suplicaba, si no tenían mucho que hacer y no estaban impedidos de negocios más importantes, quisiesen ser sus compañeros, que él compraría ovejas y ganado suficiente que les diese nombre de pastores; y que les hacía saber que lo más principal de aquel negocio estaba hecho, porque les tenía puestos los nombres, que les vendría

Información Telegráfica

La Voz de Alicante

El jueves de la próxima semana se verá en el Ferrol el Consejo de Guerra en el cual se depurarán las responsabilidades en que incurrieron con la pérdida del crucero Cardenal Cisneros.

Mañana lunes marcharán con dirección a Ferrol, los generales jefes que formarán dicho consejo.

Como día de fiesta hoy no han asistido a sus despachos oficiales los señores Morat y conde de Romanones.

La política está paralizada. En el Congreso la decañonación general.

Comunican de Barcelona, que en el teatro del Liceo se estrenó anoche la ópera Empírium letra del Sr. Marquina y música del Maestro Morera.

Se han repartido hoy las invitaciones para asistir pasado mañana a la recepción que con motivo del santo del rey se celebrará en la capitanía general.

Dicen de Mahón que en aquella ciudad han caído grandes y copiosas nevadas.

Telegrafía de Algeciras que el duque de Almodóvar ha desistido de visitar hoy Ceuta.

Corre el rumor de que ha desaparecido de Gibraltar el cajero de una comisión científica, llevándose 80.000 duros, habiendo fallecido el principal perjudicado.

Varios representantes extranjeros han marchado hoy a Tarifa.

Los periodistas españoles han salido hoy con dirección a la Línea para asistir a un almuerzo que da en su honor aquel Ayuntamiento.

Idéntico agasajo les prepara el Ayuntamiento de Algeciras.

Se proyectan varias giras.

Es esperado el Carlos V, a bordo del cual se dará un banquete con motivo del santo del rey.

Mañana marcha el general Delgado Zulueta, deteniéndose dos días en sus posesiones de Cabezas de San Juan, hallándose en Sevilla el día 24.

Berlín: Comunican de Kieff que varios revolucionarios disfrazados de oficiales penetraron en el Arsenal, apoderándose de fusiles y cartuchos, que cargaron en un carruaje, sin que los guardias se opusieran a ello; pues el falso oficial les mostró un documento en el que se presentaba como oficial del Estado Mayor general, viniendo más tarde en conocimiento de que el documento era falso.

A las ocho de esta mañana ha sido hallado en el canalillo el cadáver de una mujer llamada Jacinto Benito Romera. Esta estaba casada hacia 14 años con Felipe Guerrero Zamorano, el cual cometió un crimen por el que ha sufrido una condena de 7 años.

Hace 14 meses volvió a unirse a su

mujer. Desde esta fecha los tormentos sufridos por Jacinta eran indescriptibles a consecuencia de haberse enamorado el marido de su hijastra. Esta ha sido maltratada por él varias veces, sufriendo heridas y contusiones.

El marido vivía actualmente separado de la mujer.

Jacinta salió ayer de paseo y en vista de que no regresaba a su casa, su hija fue a ver a su padrastro, presentándose en casa de éste con una pareja de la benemérita preguntándole por el paradero de su madre.

Al aparecer esta mañana el cadáver de Jacinta, la hija se presentó en el Juzgado de guardia acusando como autor del crimen a Felipe, el cual ha desaparecido.

La Solana (Albacete).—Ha sido apresado Carmelo Naranjo, «el Canastero» autor del robo efectuado el día 15 en la iglesia de Bienservida; se le ocupó un saco con 7 kilos y medio de alhajas sagradas hechas pedazos.

Berlín.—El emperador Guillermo prepara su viaje a Madrid en cuanto termine la Conferencia de Algeciras.

En una entrevista celebrada con Mohamed Torres, éste se mostró satisfecho al ver que las potencias europeas se interesan por el porvenir de que no es extraño al movimiento progresivo. Los marroquíes más ilustrados desean para su país los ferrocarriles, el telégrafo y una amplia libertad comercial. El régimen político no podrá cambiarse porque las tribus y kabilas medio salvajes varían en ello un acto de soberanía por parte de Europa y rehusaría someterse.

La política dirigida por las potencias europeas en Marruecos, podría provocar un grave conflicto.

El sultán está dispuesto a no ceder la menor parcela de su territorio prefiriendo en este caso declarar la guerra santa.

Mohamed Torres cree que la conferencia durará varios meses.

De Londres telegrafian que el resultado de las elecciones conocido hasta las tres de la madrugada es el siguiente:

- Liberales, 258.
Unionistas, 114.
Obreros, 36.
Nacionalistas, 80.

Agencia Española.

EL VAPOR INDIAN. Saldrá de este puerto el 25 del actual para Rotterdam y Amberes, admitiendo carga para todos los puertos del Norte, con trasbordo en Rotterdam. Consignatarios: Sucesor de Raymond y Compañía, Alicante.

Especialidad en Lamonas. Las de invierno, sin sacarina. Se venden en la Fábrica de agua de Seltz, de J. Olcina, San Vicente, 63, Alicante.

Sucesos. Este tarde serian las tres próximamente ha ocurrido una desgracia.

Al partir el tranvía de la huerta, una desgraciada cigarrera de San Juan llamada Maris Morant Blasco de avanzada edad al intentar subir a uno de los coches cayó, con tan mala suerte que los vestidos se le enredaron en las ruedas del vehículo lo siguiente al que la indicada cigarrera pensaba ocupar, siendo horriblemente destrozada en pocos segundos.

A los gritos de los pasajeros se detuvo el tren, descarrilando uno de los carruajes, siendo María Morant, por varios testigos y llevada en brazos al hospital de San Juan de Dios, donde nos dicen que llegó ya cadáver.

Las operarias de la fábrica de tabacos abandonaron sus tareas para enterarse de lo ocurrido.

La guardia municipal se presentó en seguida en el lugar del suceso deteniendo al maquinista.

Estas son las primeras impresiones que recogimos del público y trasladamos a nuestros lectores hoy sin perjuicio de ampliar la información con los detalles correspondientes en nuestro número de mañana.

BANCO DE ESPAÑA SUCURSAL DE ALICANTE

De conformidad con lo dispuesto por el artículo 272 del Reglamento del Banco, y de lo ordenado por el Excmo. señor Gobernador del mismo en circular de 10 del corriente, esta Sucursal, celebrará su Junta anual de señores Accionistas el día 4 de Febrero próximo a las doce de su mañana.

El derecho de asistencia a la Junta no puede delegarse, y solo las mujeres casadas, los menores, las Corporaciones y los establecimientos públicos o privados, con capacidad legal para poseer acciones del Banco, podrán concurrir por medio de sus representantes legales (artículo 67 de los Estatutos).

En el cuadro de anuncios y sitio de costumbre, queda expuesta en esta Sucursal la lista de los señores Accionistas con derecho de asistencia a la Junta.

Alicante 22 de Enero 1906.—El Secretario, Francisco Salazar.

Advertisement for Santo Rosario featuring a cross icon and text: Desde el 15 al 26 del corriente, a las seis de la tarde, se rezará el SANTO ROSARIO en sufragio del alma de D.ª Josefa Amérigo Viuda de Curt en los conventos de religiosas Capuchinas y Agustinas, de esta ciudad y a las nueve y media de la mañana...

Advertisement for MATA-LOMBRICES RUIZ: SALVA VIDAS DE LA INFANCIA. Remedio eficaz y heroico contra tan cruel y molesto padecimiento. De saber agradable, excita el apetito, regenera y fortalece a los niños. Caja una peseta. DEPOSITO EN ALICANTE: Farmacia del autor, Alfonso el Sabio, 1, e Infanta, 35.

Advertisement for EL ESPRIT: Salón de sombreros para señoras y niños. PEPITA PARREÑO. Plaza de Castelar, números 3 y 5, pral. Alicante. En este favorecido y acreditado establecimiento de MODAS, encontrarán las señoras de buen gusto un completo y variado surtido en todas formas y clases de SOMBREROS ÚLTIMOS MODELOS DE PARIS Y MADRID, a precios muy convenientes. Especialidad en confecciones y reformas con gran gusto y economía. Única casa en trajes para cristianar, de seda en Ottoman y Raso bordados, con variedad de precios.

Advertisement for GUAYU: Apenas puesto a la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama justamente la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse a Coig, Arroyo y Compañía, Sociedad «Guayú» Orihuela (Alicante). De venta en el comercio de D. Leopoldo Asensio, Princesa, 10, y en las principales tiendas de ultramarinos.

Advertisement for Elixir Estomacal de Saiz de Carlos: Poderoso tónico digestivo de agradable sabor. Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS, MADRID.

Advertisement for COLEGIO DE NIÑOS NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE: Bailén, 4, pral.—Alicante. DIRIGIDO POR Don José Bergel Maestro Normal. Desde 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula para alumnos de primera y segunda enseñanza (secundaria) carrera de Comercio. Clases especiales, calligrafía, dibujo y francés. En la primera enseñanza hay una asignatura teórica-práctica de francés.

Continuation of 'Información Telegráfica' with news from Madrid (22/9), Rome, and other locations. Topics include the Remero Robledo case, medical treatments, military conflicts, and political events.

Advertisement for MEDICAMENTO DE FAMILIAS: Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que no de su calidad, usario por recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de real orden por los Ministros de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Comisiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España. Sen groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez. LOS SALICILATOS VIVAS PEREZ Curan pronto y bien A LOS ANCIANOS e A LOS TÍPICOS. A los disintéricos, cuya vida se que sin un remedio verdaderamente que que corte su diarrea, mortal casi siempre. A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma de seperante. A los niños, en la detención y destete, a los que padecen Chárron y Escaras de estómago, toda clase de Vómitos y Áreas, Cólera y Tifus. Se dicen infinitas e indiscutibles Autoridades Médicas, no la casa Vivas Pérez. Píntanse en las Farmacias más acreditadas. Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez. Exigir la marca de fábrica y la de preñate, y la alegoría de la Diosa. INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS.

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

TINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígado, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.

Variedades excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de Peña Roja y Cabezó de Oro (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de La Granota, de Las Damas y de Canalobre.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

HAY ESTACION TELEGRAFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4o Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veraoeruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veraoeruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veraoeruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Caracaço, Puerto Cabollu y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veraoeruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en b'ana. También carga para Maracaibo, Carupano, Coro y Cumana con trasbordo en Puerto Cabello para Trinidad con trasbordo en Caracaço.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarcen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.

Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

Agencia general de transportes

Francisco Visconti Morata

Paseo del os Martires, 38.—ALICANTE

OMISIONES. CONSIGNACIONES.

TRANSITOS Y EMBARQUES

SEGUROS MARITIMOS.—DESPACHOS DE ADUANAS

Servicio combinado de transportes bisemal de domicilio a domicilio.

Agentes en Barcelona

Sres. Sureda y Robirosa, (Plaza de Palacio, 2.º D. R. Buxó Labori, Paseo de Colón, 17.

CERA

A los señores Párrocos, Comunidades religiosas y Cofradías

Invitamos a que prueben la cera especial de abejas MECHA ENCARNADA (autorizada para b'aulito) para que por sí mismos puedan comprobar la economía que resulta sobre todas las demás clases en general.

F. Quiles y Herm.º

MONOVAR

Se ruega al público visite nues- tras muestrales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, realce, matices, punto vainca, etc., ejecutados con la máquina.

Doméstica bombina central

La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.
La Máquina para toda industria se ve en plea en la costura.

LA PAPELERA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima.—BILBAO

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.
Papeles de embalajes en rollos y resmas.
Sobres comerciales y de oficio, de todas clases.
Resmillería.
Cuadernos.
Libros.
Copiadores y toda clase de papeles manipulados.
Papelote en fardos y bolsas.

La correspondencia a LA PAPELERA ESPAÑOLA

ALICANTE

Pedid

COGNAC

BARBIER

Probadlo y seréis sus más entusiastas defensores

Grandes premios en todas las Exposiciones donde ha sido presentado.

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

EXPENEDURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez, etc., y el afejo esterilizado especial para convalecientes.

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de

ALENDA Y PEREZ

COSIECHA PROPIA

Servicio a domicilio. Ventas al contado. Claret y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 a 0'60 ptas. una.

Blanco, en botella 3/4 litro, desde 0'50 a 1'0'60. Afejo para enfermos, botella 3/4 litro, 1'35

Fondillon de la casa, botella 3/4 litro, 2'25. Envases a devolver cobrándose 0'25 por los no devueltos.

Por cántaras de 11 1/2 litros, desde 3'50 a 7 pesetas uno.

Vinos de Rioja desde 1'10 a 1'50. Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y licores de las mejores marcas a precios sin competencia.

Unicos depositarios del renombrado cognac González Byass y Comp.º El mejor de todos.

Servicio a domicilio

Precio fijo Ventas al contado

Plaza de Isabel II, 3 Alicante

Exclusiva

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

Joaquin Oleina

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar a los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.
Fabrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante

Sociedad Hullera Española

NUEVO ALMACÉN DE CARBONES

Clases	Calorias	Costras que contiene	Peso por tonelada
Cribado	7200	3 por 100	De una a diez toneladas... 33
Menudo	7000	3 por 100	De diez toneladas en adelante... 37
avado ó defragua			De una a diez toneladas... 35
Galleta	7200	8 por 100	De diez toneladas en adelante... 34
Para cocinas económicas			A 5 pesetas los 100 kilos.

Todos estos precios se entienden en almacén.

Almacenes y despacho: Esplanada de España, 8

La Austriaca

FÁBRICA DE GASEOSAS

DE

JUAN SANTAMARIA

Limonada espumosa

LA MEJOR QUE SE FABRICA

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con un filtro especial, único para esta clase de industria. Agua alcalina bicarbonada según fórmula de la D.ª M.ª DARIZ.

Alicante.—Zaragoza, 1, y Lierna, 2.—Alicante

Servicio a domicilio



Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos a pesetas 2'50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis

La Compañía Fabril SINGER

Concesiones en España

ADCOCK y CA

de Alicante

ALICANTE: Mayor, 3

ALICANTE: San Lorenzo, 10

ORIHUELA: Mayor, 6